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Reggio Emilia, lunedì 4 novembre 2019

Consiglio comunale – La risposta dell’assessore Curioni alla interpellanza del
gruppo consiliare Lega in ordine al Cda Fondazione Ente Veneri

L’assessore ai  Nidi e scuole dell’infanzia, Scuole primarie e secondarie di primo grado
Raffaella Curioni ha risposto oggi a un’interpellanza del gruppo consiliare Lega in merito
al Cda della Fondazione Ente Veneri:

“La  deliberazione  dello  scorso  luglio  –  ha  affermato  l’assessore  Curioni  -  è  l’atto
conclusivo di un lungo iter decisionale del Consiglio di Amministrazione della Fondazione
Ente Veneri avviatosi nel marzo 2017. Preso atto dello stato del parco, lo stesso Cda ha
deliberato la sua ‘Ristrutturazione’ attraverso un percorso partecipato che ha coinvolto
fin da subito le insegnati e le famiglie”. 

Nello specifico, il “Progetto di Ristrutturazione”, nato dalla volontà di rendere il parco
un luogo utile per svolgervi una didattica orientata ai temi della natura, è stato redatto
dallo  Studio  Silvia  Ghirelli  e  si  è  articolato  in  tre  fasi:  l’analisi  dell’esistente;
l’individuazione  delle  piante  da  eliminare  per  malattia,  danno  agli  edifici,  scarsità
vegetativa e incongrui con la destinazione didattica; infine, l’individuazione di nuove
piantumazioni in funzione della dimensione didattica che ha visto la maggior attenzione
dei partecipanti alla progettazione. 

“A tal proposito – ha aggiunto l’assessore - si sono inserite piante che consentono ai
bambini la più ampia interazione, e aiuole dedicate alle farfalle e agli uccelli, tenuto in
conto le diverse epoche di fioritura”. 

All’interno della comunità della scuola il progetto ha trovato il più ampio consenso.
“Gli insegnanti hanno non solo condiviso ma anzi stimolato il consiglio a procedere alla
progettazione  prima  e  al  cantiere  poi,  con  l’intento  di  avviare  il  prima  possibile  il
progetto educativo alla naturalità”.

Sono state realizzate diverse azioni di informazione sul percorso partecipato:
 Genitori informati della volontà di ristrutturare il parco - fine anno scolastico 2017/18
 Genitori informati della richiesta di abbattimenti - giugno 2018
 Genitori  coinvolti  nella  progettazione  (percorso  partecipato  insegnati  -  genitori)

ottobre 2018
 Percorso partecipato: tre incontri nel periodo gennaio – aprile
 Chiusura del percorso partecipato e restituzione del lavoro svolto con presentazione

del progetto elaborato dallo studio Ghirelli. 
 Affissione degli avvisi nelle bacheche del Centro sociale, della Parrocchia e del circolo

di Bosco.
 Post sulla pagina Facebook della Fondazione, mentre su quella della scuola Veneri è

stato dato un ritorno dell’avvenuta assemblea e, quindi, del progetto
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 Nel mese di giugno, in occasione delle riunioni di classe di fine anno con i genitori, si è
provveduto ad illustrare sia il  progetto, sia gli  imminenti lavori con la necessità di
eseguire gli abbattimenti e la piantumazione della siepe entro l’inizio della scuola

  Ad agosto il Presidente ha illustrato sulla propria pagina Facebook e sulla pagina “Sei
di Fogliano se...” le motivazioni, le modalità e il progetto della ristrutturazione del
parco 

 Pochi giorni dopo, viene montato il cartellone che annuncia i lavoro  
 Sulla pagina Facebook istituzionale della Fondazione vengono confermati e illustrate le

motivazioni, le finalità e il progetto di ristrutturazione con le relative tempistiche 

L’assessore Curioni  aggiunge: “La Fondazione Ente Veneri,  nell’iter di richiesta degli
abbattimenti  ha  tenuto  presenti  le  raccomandazioni  espresse  dal  Comune di  Reggio
Emilia nel verbale della Consulta Verde del 12 luglio 2018 riassumibili nella necessità di
una progettazione puntuale redatta da un tecnico abilitato, così come avvenuto con la
presentazione dell’elaborato dello Studio Ghirelli.

Lo statuto della Fondazione prevede che i membri del consiglio rimangano in carica nel
pieno delle loro funzioni, anche se scaduti, fino alla nomina del nuovo membro. L’art 9
recita  “Gli amministratori rimangono in carica fino a che i rispettivi successori non
abbiano assunto l’ufficio. Le cariche sono preferibilmente gratuite, avendo però diritto i
membri  del  Consiglio  di  amministrazione  al  rimborso  delle  spese  sostenute  per
l’esercizio delle loro funzioni”. 

“Il  Consiglio  –  conclude  Curioni  -  era  pertanto  nel  pieno  delle  sue  funzioni.  Va
sottolineato  che  si  trattava  di  una  decisione  “attuativa” in  quanto  la  scelta  di
ristrutturare il parco fu presa, come ricordato, a marzo 2017 e ribadita dal consiglio nel
giugno 2018 al momento della presentazione della domanda di abbattimento”.


